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Comunicado de prensa / Fecha: 6 noviembre 2014
LOS GANADEROS DE CASTILLA Y LEÓN SIGUEN EXCEDIÉNDOSE EN SU CUOTA LACTEA
Pagarían un multa de 6,7 millones de euros después de haber adquirido cuota 
para uso temporal con un desembolso de 3,2 millones de euros

La organización agraria ASAJA de Castilla y León está viendo con gran preocupación cómo la producción de leche por encima de la cuota asignada llevará irremediablemente a que se apliquen fuertes sanciones a los ganaderos al finalizar la campaña el 31 de marzo de 2015. Según la información a la que ha tenido acceso ASAJA, referente a los primeros seis meses de campaña lechera, en Castilla y León se habría agotado el 56% de la cuota disponible, y se consolida la cifra en torno al 3% de mayor producción de cada mes en comparación con el mismo mes de la campaña anterior 2013/2014. El crecimiento del mes de septiembre fue ligeramente inferior al de los dos meses anteriores, lo que tiene su justificación, ya que muchos ganaderos están tratando de reducir sus entregas por tres vías: adelantar el envío a matadero de los animales más viejos y menos productivos, reducir la reposición vendiendo novillas, y modificar la alimentación con raciones dirigidas a una menor intensidad productiva.

Muchos ganaderos, desde abril, han optado por adquirir cuota de ganaderos que ya no están en activo. En Castilla y León los ganaderos en activo han adquirido, hasta el día de hoy, unas 80.000 toneladas de cuota (60.000 de ganaderos de nuestra Comunidad Autónoma que abandonan la producción, y 20.000 procedentes de ganaderos de otras regiones); otras 40.000 toneladas de cuota de Castilla y León se habrían ido a otras zonas del país. Por las 80.000 toneladas adquiridas para producir en Castilla y León –casi un 10% de la cuota–, se habría hecho un desembolso de cerca de 3,2 millones de euros. Así pues, la cuota disponible de Castilla y León se podría ver reducida al finalizar la campaña en cerca de 20.000 toneladas debido a un balance negativo en las transferencias fuera de la comunidad autónoma, quedando en unas 775.000 toneladas respecto a las 796.000 de la pasada campaña.

El sector lácteo en Castilla y León tendrá de nuevo un pésimo año 2014 por la caída de los precios en origen, el producir por debajo de la capacidad de las explotaciones, los costes de adquisición de cuota, y el gasto sobrevenido de la multa láctea, una multa que, de no variar de forma sustancial el ritmo de entregas, ascendería a 6,7 millones de euros –resultado de multiplicar lo excedido, unos 24 millones de litros, por 27,8 céntimo de euro el litro–. En Castilla y León hay 1.500 explotaciones lecheras en activo, con un censo de 102.000 vacas reproductoras y 45.000 terneras y novillas para reposición.

ASAJA considera que el ministerio de Agricultura cometió un grave error al no posicionarse al principio de la campaña en la línea marcada por algunos países de la Unión Europea, entre ellos Alemania, para anticipar la desaparición del sistema de cuotas. Ahora, lo que espera ASAJA del ministerio, es que adopte medidas para que al menos no se desplomen los precios, y que comunique a cada ganadero cuál es su situación actual y el riesgo al que se enfrenta con el fin de que puedan tomar las mejores decisiones posibles. La aplicación de la normativa en vigor obliga a que se apliquen retenciones a cuenta, a los ganaderos que se están sobrepasando, en las facturas de las entregas de los meses de enero, febrero y marzo.
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