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COMUNICADO
Con el lema “Perspectivas de futuro de la Apicultura ante los retos sanitarios  y la aplicación de la nueva PAC”
COAG CELEBRA UNA JORNADA DIRIGIDA 

AL SECTOR APICOLA DE CASTILLA Y LEON                   PARA ABORDAR LOS ASUNTOS 
QUE LE AFECTAN DE MAYOR ACTUALIDAD 
· El próximo lunes 4 de noviembre de 2013 en el Hotel Horus Salamanca a partir de las 10:30 horas de la mañana

· El Director General de Política Agraria Comunitaria, D. Juan Pedro Medina Rebollo, inaugurará esta Jornada

Salamanca, 31 de octubre de 2013.- 
El próximo lunes, COAG va a celebrar las XVI Jornadas Apícolas dirigidas a los apicultores de Castilla y León bajo el lema “Perspectivas de futuro de la Apicultura ante los retos sanitarios y la aplicación de la nueva PAC”, en el Hotel Horus Salamanca (Junto al Centro Comercial El Tormes), contando con la participación de D. Juan Pedro Medina Rebollo, Director General de Política Agraria Comunitaria en la inauguración de las mismas.
Esta Jornada estará constituida por distintas mesas en las que se abordarán los siguientes temas: 
- “Aplicación del Programa Nacional Apícola 2011/2013 en España y Castilla y León. Novedades para el periodo 2014/2016.”, en la que participarán D. Juan Antonio Agüero Monedero, de la Dirección General de Producciones y Mercados Agrarios del MAGRAMA y D. Oscar Sayagués Manzano, coordinador de la Dirección General de Producción Agropecuaria de la Consejería de Agricultura y Ganadería de la Junta de Castilla y León.
- “Problemática actual de la sanidad apícola” y los “Programa de vigilancia piloto de las enfermedades de las abejas en España y los resultados de su aplicación en Castilla y León”, abordados por D. Fernando Calatayud Tortosa, técnico apícola de la ADS valenciana APIADS y D. Oscar Sayagués Manzano, coordinador de la Dirección General de Producción Agropecuaria de la Consejería de Agricultura y Ganadería.
- “Situación del mercado exterior de la miel”, por parte de Dª. Iria Costela Peña, del Departamento de Ganadería de los Servicios Técnicos de COAG nacional.
- “Ordenación del sector apícola en Castilla y León”, abordado por Dª. Mª Dolores Sánchez Escudero, técnico apícola de COAG Salamanca.
Asimismo, en esta Jornada se espera que la Consejería de Agricultura y Ganadería informe al sector apícola de Castilla y León de si va a existir continuidad de la ayuda agroambiental de apicultura para la mejora de la biodiversidad en el año 2014, año de transición de la nueva PAC, prorrogando por un año más los contratos agroambientales suscritos actualmente, tal como ha solicitado COAG, para evitar que el 2014 sea un año “en blanco”, sin ayudas para los apicultores de esta Comunidad Autónoma.
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