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Comunicado de prensa
LA JUNTA DESOYE TODAS LAS PROPUESTAS DE ASAJA SOBRE EL SANEAMIENTO GANADERO EN LA MONTAÑA LEONESA
La organización agraria ASAJA califica de absolutamente decepcionante el encuentro que ha mantenido en el día de hoy el Director General de la Producción Agropecuaria, Jesús Gómez, con las organizaciones profesionales agrarias de la provincia de León, para abordar la problemática del saneamiento ganadero en la Montaña Oriental. En la  reunión, los responsables de la Junta  se han limitado a ofrecer los datos de positividad a brucelosis, enfermedad que afecta al 10% de las explotaciones de la comarca, y a manifestar el deseo de que los resultados mejoren en las pruebas que se hagan en los próximos meses evitando así proceder a la vacunación.

ASAJA considera que la Junta ha tratado de minimizar el problema, que se ha centrado en la brucelosis ignorando que la comarca ya tiene una declaración de “zona de especial incidencia de tuberculosis” y que no admite que la situación del saneamiento ganadero en la Unidad Veterinaria de Riaño es un caso especial que se debe de abordar con medidas excepcionales.

La organización agraria ASAJA, que a principios de semana presentó un plan con diez medidas para solucionar los problemas de la sanidad animal en esta zona de montaña
http://www.asajacyl.com/leon/informa.shtml?idboletin=217&idseccion=1945&idarticulo=120422, lamenta que la Junta no haya aceptado ninguna de ellas, tan siquiera alguna que no suponía un coste económico para la administración.

Desde la más absoluta discrepancia con la Junta, en esta cuestión, ASAJA seguirá muy de cerca la evolución de la campaña de saneamiento en esta comarca y en el resto de la provincia, no cesará en defender sus planteamientos donde tenga ocasión, y hace responsable exclusiva a la consejería de Agricultura de los fracasos de un plan que no cuenta con el apoyo del sector y que está teniendo un altísimo coste para muchas familias ganaderas.

León, 23 de agosto de 2013.
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