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LA ALIANZA UPA-COAG ESPERA QUE SIN UN PRECIO MÍNIMO DE 0,36 EUROS/LITRO DE LECHE DETERMINADOS POLÍTICOS DIMITAN Y NO `TOMEN EL PELO´ MÁS A LOS GANADEROS

· Nuestra organización agraria hace un llamamiento al sentido común y a la coherencia de los políticos que con responsabilidades de decisión y poder en el mismo partido que gobierna se han puesto la gorra y las camisetas reivindicativas a favor de los ganaderos de leche 
VALLADOLID, 7 de septiembre 2015
La Alianza UPA-COAG  hace un llamamiento al sentido común de los  políticos del PP que durante estos últimos días se han sumado a las reivindicaciones de la Marcha Blanca para que sean consecuentes con sus actos, y presenten su dimisión al frente de sus responsabilidades políticas.

Así lo deberían hacer si una vez que acabe todo el proceso de movilizaciones, el Gobierno central, tal y como nos tememos, no  aprueba el precio mínimo de 0,36 euros/litro de leche que reivindicaban desde dicha plataforma.

Responsables políticos como la consejera de Agricultura, subdelegados del Gobierno, delegados de la Junta de Castilla y León, presidentes de Diputaciones provinciales, subdelegados del Gobierno central, presidentes provinciales del PP o procuradores en las Cortes de Castilla y León se han puesto en los últimos días  la gorra y la camiseta sindical  declarando como justas las reivindicaciones de los ganaderos contra el Gobierno central.

Desde nuestra organización agraria no damos crédito a que cargos políticos con importantes responsabilidades de Gobierno y de partido a nivel regional hayan jaleado y sentido como suyos durante estos días  los mensajes reivindicativos de los ganaderos, cuando ha sido su partido político, por ejemplo, el principal responsable del desastre de las negociaciones en Europa sobre la PAC, y por lo tanto partícipe de la desaparición de las cuotas lácteas, motivo por el que los ganaderos se encuentran hoy en día en una situación tan crítica. 

De ahí que reclamemos ahora más que nunca ejemplaridad en el comportamiento de esos cargos públicos que han enarbolado la bandera reivindicativa, y eso tan solo lo demostrarían  dando un paso adelante y renunciando a sus cargos dado que su partido político no les ha escuchado en sus reivindicaciones.

En este sentido, desde la Alianza UPA-COAG consideramos que si no asumieran esa responsabilidad de forma inmediata estaríamos ante un engaño y un insulto a la inteligencia de los  ganaderos y de los ciudadanos del medio rural, y habrían protagonizado un sainete grotesco y ridículo a nivel mediático siendo responsables directos de un acto más de deterioro y descrédito de la clase política de nuestra región.

En definitiva, nuestra organización reclama cumplimiento, compromiso, responsabilidad, dignidad y calidad democrática. Por ello, la Alianza UPA-COAG considera que todos los políticos del PP que en nuestra comunidad autónoma se han puesto en la pancarta respaldando la inoperancia del Gobierno central por solucionar la crisis láctea deben ser ejemplares y abandonar sus cargos dando ejemplo a la ciudadanía, si finalmente los ganaderos no perciben 0,36 euros/litro por la leche. 

Los ganaderos, al igual que el resto de la sociedad, demandan unos nuevos tiempos alejados de todo atisbo de manipulación, descrédito y doble lenguaje por parte de los representantes públicos, y por eso actuaciones como las denunciadas alejan aún más a los ciudadanos de la política en mayúsculas y de las instituciones, puesto que son estas las que tienen en su mano la puesta en marcha de medidas de apoyo. 





Más información:
Aurelio González (617 390551)
          Aurelio Pérez (618 758553)
Coordinadores ALIANZA UPA-COAG

ALIANZA UPA-COAG
C/ Pío del Río Hortega nº 6-bajo.  47014 -VALLADOLID

