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COMUNICADO DE PRENSA 
ASAJA de Ávila y Caja España-Duero firman un convenio de colaboración para anticipar la ayuda de la PAC 2014
Los agricultores y ganaderos que tramiten su PAC en la organización profesional agraria también dispondrán de productos financieros en condiciones preferentes 
La Asociación Agraria Jóvenes Agricultores (ASAJA) de Ávila y Caja España-Duero han suscrito un convenio de colaboración financiera y de servicios por el que los agricultores y ganaderos abulenses que tramiten la PAC –de forma gratuita– en la organización profesional agraria y domicilien en esta entidad financiera contarán con el anticipo de la ayuda y con acceso a préstamos en condiciones preferentes. 
El acuerdo, que firmaron hoy en las oficinas de ASAJA de Ávila el presidente provincial, Joaquín Antonio Pino, y la directora de Zona de Ávila y Segovia, Ana Belén Menduiña Martín, ofrece a socios de la organización profesional agraria condiciones especiales en préstamos para la compra de ganado, maquinaria agrícola o fincas rústicas, además del anticipo de ayuda PAC 2014 en condiciones muy ventajosas y el acceso a productos diseñados específicamente para el sector.
Caja España-Duero, a través de ASAJA, también apostará por financiar la incorporación de los jóvenes al campo. 

Asimismo, el documento contempla la vocación de Caja España-Duero de potenciar la economía de la provincia, con la puesta a disposición de los asociados de ASAJA de Ávila de productos y servicios bancarios específicos. 
Pie de foto: Ana Belén Menduiña y Joaquín Antonio Pino durante la firma del convenio. 
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